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SESIÓN PLENARIA 
 
3.-  Interpelación N.º 21, relativa a criterios sobre la situación actual del sector industrial y acciones previstas para 

paliar la situación en la que se encuentra, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/4100-0021] 
 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto tercero del Orden del Día. 
 
Señora Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Interpelación n.º 21, relativa a criterios sobre la situación actual del sector industrial y 

acciones previstas para paliar la situación en la que se encuentra, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Debate del artículo 163 del Reglamento.  
 
Turno de exposición, por parte del Grupo Regionalista. Tiene la palabra, D. Rafael Pérez Tezanos, por un tiempo de 

diez minutos. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Vaya tarde que llevamos, vaya tarde. No he llegado a la Tribuna y ya me está 

increpando el Presidente al pasar por allí. (Murmullos). No sé si... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado, vayamos al grano. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Sí, sí. Vayamos al grano, pero es que bajo por las escaleras y ya me estaba increpando, 

Sr. Presidente. ¿O no le oyó? Yo sí. 
 
Bueno, llevamos unos días ocupados y además abrumados por las muchas medidas que se anuncian, no tengo 

intención de hablar de ellas, solo un comentario al respecto. De momento y de forma inmediata, el resultado previsible es 
más paro y más impuestos. Lo que venga más adelante ya lo veremos y ya lo comentaremos. 

 
Pero viene a cuento la alusión, porque a pesar de las medidas anunciadas debemos traer a debate, preguntar y 

requerir al Gobierno, al Consejero de Industria en este caso: cuál es su opinión, su actitud, su inmediata actuación, sus 
medidas sectoriales sobre cuestiones que están en la calle, que provocan inquietud. Y digo inquietud por utilizar un 
adjetivo suave, porque en algunos casos lo que provoca es desesperación. 

 
Pero en fin, una inquietud o desesperación que se palpa sobradamente. Espero que admitan que no es para menos 

la situación que vivimos. 
 
Y digo que queremos y debemos debatir estas cuestiones porque queremos creer que nadie en este hemiciclo está 

satisfecho con la situación que se padece. Nadie puede ni debe estar tranquilo, ni siquiera contando con las medidas 
anunciadas. Además esa intranquilidad que existe entre la ciudadanía debe reflejarse aquí, en este Parlamento, entre sus 
representantes políticos; porque a nosotros dirigen sus miradas, a nosotros y al Gobierno. Y con todo el derecho nos 
trasladan sus esperanzas de solución. 

 
Esperan de nosotros y más aún del Gobierno acciones, iniciativas y actuaciones que palíen la situación que 

padecen. Y nadie, señores Diputados, se rasguen las vestiduras porque siempre fue así probablemente porque debe ser 
así, nos guste o no nos guste. 

 
Ya sabemos que ésta es una situación que ahora sí y no antes tiene un alcance internacional. También ahora que 

no antes, y cuando digo antes me refiero a antes de mayo de 2011, la crisis es nacional. Cierto, así era y así es. Ya no es 
de Cantabria y propiciada por aquel Gobierno como ustedes decían: ahora por lo oído sus causas son exógenas o como 
dice el propio Presidente de este Parlamento, la crisis es de más allá de nuestro ámbito territorial. Dando a entender que 
para nada parece, el Gobierno de Cantabria, parece tener algo que ver. Antes sí, ahora ya no. 

 
Antes la culpa era del Gobierno anterior, porque no tomaba medidas el Gobierno anterior; no reaccionaba, no 

atajaba la situación. Esa era su visión y así la hemos escuchado y además efectivamente está escrito y se puede leer. 
 
Y ahora que gobiernan pues no acaban de asumir responsabilidad alguna, todo es culpa de otros y no aportan ni 

ideas, ni acciones concretas de solución salvo recortar, liquidar y subir impuestos. Es decir, miseria y paro. 
 
Pero estamos en el Parlamento de Cantabria y este es el sitio adecuado para trasladar inquietudes, preguntas y 

sobre todo tener respuestas del Gobierno e intentar así, dado que usted está callado, que conozcamos qué camino 
tomarán, qué medidas, qué van a hacer o qué pretenden hacer para eso; para paliar la difícil situación que vivimos dentro 
del sector industrial que es el que me ocupa. 
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Porque hablamos de una Cantabria -y siento que así sea- desde hace unos meses, solo unos meses, su caída en 
todos los sectores productivos y por tanto en pérdida de empleo se ha acelerado de manera alarmante: “Llegaremos a los 
50.000 parados” -dijo alguien que se acaba de ir- y ya están aquí. 

 
Lo grave es que lo decía como si él nada tuviera que ver en el asunto. Y está siendo así porque perdemos 

empresas de todo tipo; perdemos empleos, perdemos capacidad, perdemos competitividad y lo más grave, perdemos 
confianza. Y peor aún,  perdemos ilusión. 

 
De manera que mal asunto de inmediato y mal porvenir, el que se avecina. Se pierde ilusión porque ya parece 

empresa imposible encontrar trabajo, es más fácil encontrar el paro, por desgracia. 
 
Y esto los ciudadanos lo notan. Solo hay que hablar o escuchar a la gente para detectar esa enorme desilusión. Si 

son trabajadores, si aún están ocupados están sumidos en la incertidumbre; porque no saben si mañana seguirán en su 
trabajo y esa incertidumbre les limita buena parte de sus aspiraciones, a pesar de disponer no gastan más allá de lo 
preciso, no invierten. Y no abundo porque doy por entendido a dónde conduce esta espiral.  

 
Esto, los que trabajan; porque si son parados, qué quieren que les diga que no intuyan. Qué quiere que les diga. Si 

además es de los que ya no reciben ninguna ayuda, pues no sirven palabras. No sirve pedirle paciencia, ni tampoco darle 
esperanza; no, porque su frustración es tal que no admite ya palmaditas y buenos deseos. Y naturalmente ilusión poca o 
ninguna, frustración en cambio toda. 

 
Y no es demagogia y tampoco exageración, esto que les cuento; por desgracia es una realidad para demasiada 

gente. 
 
Y claro, la cosa va a peor cuando les escuchan a usted, Sr. Arasti. Decir aquello de: en la vida se suele recoger lo 

que se siembra, aclare a unos y a otros el sentido de la frase y explique y detalle el por qué de esa su conclusión. No 
quiero pensar que lo dice por la situación personal de cada uno; ¡faltaría más!. Tampoco puede referirse a otros 
gobernantes; porque mire, tiempo ha tenido ya de hacer trasplantes, de cambiar las semillas, de regarla y de que dé otros 
frutos. Pero no lo ha hecho; no sé si por incapacidad o por dejadez, pero no lo ha hecho. 

 
Y claro, la gente habla y entre lo que dice está ese requerimiento permanente que resumen en: ¿qué hacen los 

políticos?·Es verdad ¿A qué os dedicáis, que tenéis pensado hacer para salir de esto? Aparte del cierto y real siempre 
pagamos los mismos, entre joven y no tan joven con un denominador común, esa ilusión perdida. 

 
Esa es la situación para una buena parte de los ciudadanos. Esa es y, por tanto, no podemos seguir en modo 

contemplativo. Y es precisamente el Gobierno quien traslada la impresión de estar permanentemente así, contemplativo. Y 
no puede ser así, hay que actuar y además con urgencia. Porque gobernar, Sr. Arasti, no es solo gestionar el día a día, 
que también; no es tapar las brechas que se van produciendo, no señor. Gobernar es también adelantarse a los 
problemas, verlos venir y solucionarlos cuando aún es posible actuar con ciertas garantías. 

 
Sr. Consejero, Sr. Arasti, dije al principio querer saber cual es su opinión sobre la grave situación que vivimos. 

Hombre, si le soy sincero, diré que la presupongo. Espero que usted también comparta esto que acabo de trasladar. No 
creo que ni siquiera piense que exagero, porque la realidad es la que es. En todo caso, si tiene otra idea luego nos la 
cuenta. 

 
Ahora bien, no lo haga si es para echar más leña al fuego. No, efectivamente no hace falta. Ni tampoco intente 

dulcificar la situación, porque no será creíble. 
 
Pero también le he pedido al principio conocer su actitud sobre la situación actual. Y le voy a matizar su actitud al 

día de hoy; no la de hace algunas fechas en las que se despachaba diciendo que otra vez el Gobierno anterior y su falta 
de medidas había sembrado parados. Oiga, otra vez haciendo de hortelano, tirando la piedra y escondiendo la mano. 
Bueno, pues curiosa manera de hacer amigos en las circunstancias que estamos; intolerable y vergonzoso el comentario. 
Suena a disculpa, Sr. Consejero, suena a incapacidad para afrontar la realidad que vivimos. 

 
Porque la reacción es de simple iniciado. ¿Cómo se atreve usted a afirmar eso que ha dicho cuando desde que 

usted es Consejero de Industria y de algunas cosas más, todos los sectores que usted maneja han perdido? Todos, todos 
han caído en picado, todos se han dañado. Y el que hasta hace unos meses mejor aguantaba la crisis, el industrial; con 
usted, con este Gobierno está perdiendo esa capacidad de aguante y tomando un rumbo más que preocupante. 

 
Creo recordar que le he venido vaticinando esto que ha llegado. Y le e diré más, y lo que está por llegar. Lo siento, 

pero y lo que está por llegar. Al tiempo, porque no quiero adelantar acontecimientos y menos siendo como van a ser 
malos. 
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Pero ¡claro!, ustedes y solo ustedes sembraron en Cantabria algo gravísimo, la pérdida de confianza entre los 
inversores. A eso dedicaron una buena parte de sus acciones; usted no estaba aquí, pero ésa fue la actitud del Grupo 
Popular. Desprestigiar y crear desconfianza hacia el Gobierno anterior, pero al tiempo hacia Cantabria. Y ahora pagamos 
las consecuencias. 

 
Y luego, pues más tarde, miren, no supusieron ustedes ningún revulsivo a su llegada; no acudieron a su efecto 

llamada, los inversores. Ni en 100 días ni en 200..., ¿ni en 240 Sr. Portavoz? pues ni en 240. Y la cuestión va a peor. 
Ahora hay recelo porque ustedes trasladan desconfianza y muchas reservas sobre su capacidad de gobernar. Sus 
medidas al respecto no acercan inversiones, las alejan. Y el sector industrial lo acusa y nada hace presagiar un buen 
futuro para ello. 

 
Ésa es la impresión que tenemos sobre su actitud y que parece que tienen alguno más. Y es usted quien debe 

cambiarla, porque no es buena. Y si así lo entiende, pues nos lo cuenta; para eso lo interpelo. Porque mire, creo que se 
necesita un cambio de actitud. Creo que urge plantear medidas ajustadas al momento y se precisan ya porque no hay 
tiempo. 

 
Pedía, el Sr. Diego, el pasado lunes, tiempo. Miren, los parados, los desahuciados, los que ya no cobran nada, no 

pueden darle ni siquiera tiempo. Hasta esto lo tiene perdido y no les queda y como no les queda nada que dar, pues piden 
acciones, decisiones, acuerdos y todo -como digo- de inmediato. Y por esto le interpelo y le digo, ¿cómo va a actuar para 
afrontar la difícil situación?, ¿qué tiene pensado hacer? ¿Qué tiene que contarnos a nosotros y a los ciudadanos? ¿Cuál 
es, si la tiene, su medida inmediata para afrontar el problema industrial, para insuflar un poco de esperanza? 

 
Y aquí, mire por dónde, ni le voy a matizar, ni tampoco sugerir nada sobre el cómo y el qué hay que hacer. Y ¿sabe 

por qué? Primero, porque es responsabilidad suya, de este Gobierno, y no tanto mía, explicar y presentar medidas; otras 
medidas, no solo recortes, al menos de momento. 

 
Segundo, porque con seguridad tenemos un punto de vista diferente y no coincidiremos. 
 
Y tercero, porque intuyo que hará caso omiso a cualquier sugerencia mía o de mi Grupo, como ya hizo 

recientemente con enmiendas concretas y razonadas presentadas a su Presupuesto.  
 
Espero, Sr. Consejero, no haber sido muy agrio en mi intervención; que parece que hoy los ánimos están un poco 

alterados. 
 
Y escucharé con ansiedad sus comentarios. 
 
Muchas gracias, Sr. Presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio, D. Eduardo Arasti, por un tiempo de 

diez minutos. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Buenas tardes. 
 
Lo que parece que no es difícil de explicar, es la difícil situación que se ha encontrado este Gobierno, nada más 

tomar posesión. De cada cinco euros de presupuesto, ustedes habían gastado cuatro y nos han dejado uno; y nos han 
dejado con un déficit insostenible, debido a una política irresponsable, 300 millones de déficit, 261 millones de deuda 
farmacéutica guardados en los cajones y 490 millones que hay que devolver al Estado. 

 
Pero es que además nos hemos encontrado, nada más tomar posesión, con diferentes muertos. Por ejemplo, el de 

Candemat, el primero de ellos. Se ha trabajado de manera discreta. Nos hemos encontrado una empresa en concurso de 
acreedores desde 2007, con 70 trabajadores despedidos, en un ERE en 2008.  

 
Y ahora algo habrá hecho el Gobierno cuando se mantienen sus empleos y se va a invertir entre cinco y siete 

millones de euros, en los próximos tres años. Se ha gestionado de una manera discreta, pero se ha gestionado. 
 
Y de un verdadero mausoleo habría que calificar lo de GFB, porque allí, ustedes, han enterrado 50 millones de 

euros y han despedido a 77 empleados, sin llegar a fabricar nada.  
 
Decía el Sr. Revilla, por junio de 2008: “El máximo responsable de este proyecto soy yo, háganme a mí las 

preguntas, que no me escondo”. No tardó ni seis meses en meterse no sé dónde, porque decía “Yo no tengo la culpa; yo 
no he sido, ha sido éste; es un tema privado”.  
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El problema de Candemat, Sr. Pérez Tezanos, también; el problema de GFB también; lo vamos a encauzar como el 
de Candemat. 

 
¿Y qué me dice usted del otro muerto de Papelera Besaya? Mientras ustedes decían a los empleados que iban a 

reabrir la fábrica habían, ustedes, contratado al liquidador; por cierto, muy bien pagado, eso sí. Otro asunto que este 
Gobierno de manera discreta también está encauzando.  

 
¿Y qué me dicen ustedes de otro muerto, el de Astra? Éste es un monumento a la estupidez, porque se puede 

gestionar mal, regular y de manera completamente estúpida. Adjudicaron ustedes un servicio, la Televisión Digital 
Terrestre, que pocos meses después el Gobierno de la Nación daba gratuitamente a todas las Comunidades Autónomas. 
Con una sola llamada a su propio Partido se hubiese solucionado, y no lo hicieron. Y esa broma nos ha costado tres 
millones y medio, que se ha tirado a la basura. Tres millones y medio de todos los cántabros que han pagado con sus 
impuestos para nada. Y eso gracias a su magnífica gestión. 

 
Y usted habla también del paro, porque dicen que van a hablar además todas las semanas del paro. ¡Hombre!, 

habría que recordarles que en la última legislatura, el número de desempleados creció en 23.600; un aumento del 136 por 
ciento. Y sí que es cierto que yo pienso y así lo digo: que el desempleo actual es consecuencia de ocho años de Gobierno 
aquí y en Madrid. Así lo pienso y así lo digo. 

 
Mire, le voy a poner un ejemplo muy sencillo. Hace cinco años en Alemania reconocieron que tenían problemas 

¡Madre mía, aquí el que hubiese reconocido eso! Se le llamaba antipatriota, antipatriota. 
 
¡Hombre!, el Sr. Revilla decía, en diciembre de 2008: La región se quedará al margen de la recesión. Y ¡claro!, 

ustedes no tomaron medidas. Alemania tomó medidas, ahora está creciendo al 3 por ciento y tiene una tasa de paro del 
5,5. Ni en España ni en Cantabria se tomaron medidas. Y ahora, evidentemente, lo pienso y así lo digo, se recoge lo que 
se sembró. 

 
¡Hombre!, usted habla del sector industrial. ¡Hombre!, yo creo que conviene no exagerar. Ha hablado usted de la 

destrucción de empresas; ¡Hombre!, me podría haber puesto otro ejemplo ¿verdad?. Porque, por ejemplo, en 2011, la 
destrucción de empresas ha sido en Cantabria un 0,4. Menos 0,4 por ciento. Cuando la media en España ha sido del 
menos 1,24 por ciento. Hemos sido la Comunidad Autónoma que menos tejido industrial hemos destruido, a excepción 
solamente de la Comunidad Autónoma de Madrid. 

 
¡Hombre!, de índice de producción industrial; pues tampoco va tan mal, Sr. Tezanos. Porque ha aumentado en 

Cantabria un 4,6 por ciento, cuando la media nacional ha disminuido un 1,8 por ciento. Sí, sí, es por usted, es por usted. 
Pero además Cantabria registra el mayor incremento de este índice para el conjunto de España. Bueno, lo digo porque 
conviene no exagerar. 

 
¡Hombre! y el sector exterior, tampoco va tan mal ¿no?. Porque las exportaciones han crecido, según dice el 

ICANE, un 15,27 por ciento y el saldo comercial, un 85,16 por ciento.  
 
Por lo tanto yo creo, Sr. Pérez Tezanos, que no conviene exagerar. Y no hablar de un clima de desconfianza que en 

modo alguno existe, a pesar de la calamitosa gestión que ustedes han realizado. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
 
Tiene la palabra D. Rafael Pérez Tezanos, por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Gracias, Sr. Presidente. 
 
Yo, mire, es que viaja usted otra vez al pasado y ayer debiera haberlo escuchado porque era su Presidente ¿no? 

¿Presidente o Secretario General? No, Presidente, Sr. Rajoy ¿no?... -Decía- “Se acabaron los lamentos y hablar del 
pasado. nos han votado para las soluciones” 

 
Y yo hoy cuando he subido aquí antes, le estaba planteando eso precisamente, le estaba planteando eso. Que 

viniese aquí y me hablase qué planes de futuro inmediato tiene para acometer lo que está pasando en la industria. 
 
Bueno, pues me ha sacado a relucir CANDEMAT. Oiga, le voy a hacer una interpelación un día de estos sobre 

CANDEMAT; porque creo que usted tiene solamente el 10 por ciento de la información sobre CANDEMAT. 
 
De GFB, dice que va a encauzarlo. Pues luego nos lo explica. Porque en la Comisión, nos han dicho que ya estaba 

en manos de los liquidadores y que la cuestión política está al margen, pero que nos lo diga. 
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Y en cuanto al comentario que ha hecho de Alemania, le voy a decir una recomendación. Viaje más y lea menos, 
porque me parece que no tiene ni puñetera idea -perdón- ni idea, ni idea, ni idea de lo que está pasando realmente allí. 

 
Mire, ¡claro!, hay sectores que en un plazo más o menos breve van a sufrir grandes cambios, porque de esta crisis 

algunos han sacado conclusiones, por ejemplo la automoción; ya lo verá. Por cierto, que para este año, la producción 
prevista es la misma que fue en el año 1961 ¿lo sabía? Ahora bien, con los medios de 2012 ¿entiende lo que esto puede 
acarrear? Por si acaso se lo digo, que a mediados de año la producción estará fabricada y la vuelta de vacaciones será 
difícil e insostenible. 

 
No creo que le tenga que explicar que tanto para España como para Cantabria el sector es muy importante, yo le 

hablaba de Cantabria, estaría bueno que, sería muy gorda pedirle a usted medidas para toda España; de ninguna manera. 
 
Además tiene una tendencia a la deslocalización este sector y nos va a afectar de lleno, ya lo está viendo en un sitio 

pero hay más operaciones en marcha, que por cierto, seguro conoce aunque viene aquí y las calla y si las sé yo usted 
también, pero las calla; ya le preguntaremos también en su momento. 

 
Y así será Sr. Consejero, si antes no se proyectan y se toman medidas adecuadas de ayudas a la inversión que 

puedan evitarlo, medidas de inversión tecnológica y de otro tipo, por ejemplo, medio ambientales como le dije también al 
desaparecido Sr. Fernández, que también está en esta pomada aunque no esté aquí. Medidas que les hemos planteado y 
que ustedes han rechazado una tras otra. 

 
Pero en concreto a usted, Sr. Arasti, ya le propuse unas fechas que iniciase la elaboración de un plan, un plan 

elaborado por usted, fíjese, desde su gestión, que recogiese la demanda que existe de inversiones en el ámbito de I+D+i. 
 
Y le voy a hacer otro comentario porque le veo a usted un poco estresado, ¿sabe que hay una Comisión de 

Industria en este Parlamento? Deberá de saberlo ¿sabe que estamos en ella esperando que venga un día con alguna 
iniciativa, que venga un día con un plan, que venga un día con algo? Pues las circunstancias de la industria, que no son 
tan boyantes como usted ha descrito hace un momento, así lo aconsejan. Pero usted no viene. 

 
Le he citado el caso de la automoción, pero mire hay más, hay más dentro del sector industrial que necesitan esa 

ayuda, esa intervención por parte del Gobierno.  
 
La siderurgia también lo está pasando mal, no sé si sabe que la principal acería asturiana acaba de parar, sí, acaba 

de parar, y si esa tose gripe para el resto en unos días. Las empresas de mantenimiento dice “no han desaparecido” no, 
no, están con ERES, las caldererías, con ERE, el sector del aluminio éste aguantando un chaparrón terrible pero parado 
prácticamente. 

 
Las químicas, pues mire los resultados de sus balances, pues bajando escandalosamente sus beneficios. Todos 

mal y todos necesitados de una acción en la forma que determinemos, y fíjese que le digo que determinemos porque sigo 
ofreciéndole una colaboración en este Parlamento desde mi Grupo. 

 
Por cierto que hablando de colaboración no deja de ser curioso que algún Diputado de su Grupo pida eso 

exactamente, colaboración. Pero claro yo me pregunto ¿cuál quiere usted o cuál quiere el Diputado, la misma que 
ofrecieron ustedes, el mismo modelo? O tal vez ahora quieren otro porque nosotros ya les hemos ofrecido colaboración, 
les hemos trasladado enmiendas, estaban perfectamente razonadas y las han ido ustedes rechazando.  

 
Ahora sí hablan de colaboración, antes no. Ahora se dan cuenta de la necesidad de unificar criterios y acciones, 

bien, pues de verdad que estamos esperando que las presenten. 
 
Mire, que el Gobierno -y termino ya Sr. Presidente- debe gestionar, debe trasladar confianza, debe asegurar una 

paz social pues ya lo sabemos, lo hemos dicho miles de veces. Pero en este momento además de eso debe pelear por 
mantener la actividad industrial, debe potenciarla y además conseguir iniciativas empresariales para nuestra tierra, salir en 
su búsqueda y no esperar salir elegidos en un amplio mapa nacional e internacional plagado de gaps que nos pueden 
perjudicar y que además se mueven con celeridad y sobre todo con empeño. Y usted, pues qué le digo, pues que ni lo uno 
ni lo otro. 

 
Y termino diciéndole, claro, esto son las consecuencias de un equívoco que tiene usted en la suma y en la resta. 

Hace unos días le decían en otro sector que había usted suspendido, hoy vuelve a suspender en industria, y es por eso, 
porque suma y resta mal, aquél más por menos se está quedando en un más paro y menos empresas, esa es la realidad 
de aquél eslogan suyo. 

 
Así que mala suma, mala resta, Sr. Arasti, volveremos a tratar el asunto Sr. Consejero y cuando quiera venga a la 

Comisión y hablemos de CANDEMAT, que le he visto muy interesado en ello. 
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Gracias Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio, D. Eduardo Arasti, por un tiempo de 

cinco minutos. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Sí, antes hablaba de la difícil situación y la verdad es que se me había 

olvidado también hablar de que Cantabria gracias a su gestión se había convertido en la Comunidad Autónoma que más 
había aumentado porcentualmente el número de empresas públicas. Parece mentira que siendo una Comunidad pequeña 
sin embargo hayamos encabezado este ranking con el 81 por ciento de crecimiento, la primera de todas las Comunidades 
Autónomas. Y nos han dejado también las pérdidas acumuladas del sector público empresarial desde 2004, en la cifra 
astronómica de 211 millones de euros. 

 
Pero mire usted, me preguntaba medidas que hemos tomado, a pesar de esta situación completamente difícil, el 

presupuesto en industria, en innovación, en turismo y en comercio gracias al esfuerzo conjunto del Gobierno ha crecido en 
un 8,1 por ciento. Concretamente la Dirección General de Innovación e Industria se destinarán para ayudas a la inversión 
10 millones más de los que ustedes destinaron el año pasado. Y en la Dirección General de Comercio un millón y medio 
más de lo que ustedes destinaron el año pasado para inversión en los comercios. Y mire usted las mesas sectoriales de 
industria y de comercio, ya las hemos convocado, y ya nos hemos reunido, cosa que ustedes no hacían desde hace dos 
años. 

 
Y desde luego que ustedes han gestionado mal. Mire la última por ejemplo, que no le he comentado antes, la red 

transeuropea de transporte, después de ocho años prometiendo el Sr. Revilla un congo en materia, un congo en materia 
ferroviaria ha pasado como con el famosos soneto de Cervantes, fuese y no hubo nada; porque no ha habido nada de 
nada mientras que en las Comunidades vecinas, sí que ha habido y mucho.  

 
Es más a pesar de no haber hecho nada en materia ferroviaria, además nos echaron de la red transeuropea de 

transporte y el Sr. Revilla decía, el 20 de noviembre lo siguiente: estoy convencido de que es una venganza del Ministro de 
Fomento, dejan a Cantabria completamente aislada, es un verdadero atropello. Bueno pues ese verdadero atropello que sí 
que lo era, este Gobierno ya lo tiene en vías de solución. 

 
Y me habla usted Sr. Tezanos de paro y yo le he comentado lo que yo pienso del paro, que es debido a la falta de 

medidas. Pero miren ustedes los Regionalistas son los que menos deberían hablar de este asunto, sí y se lo voy a 
explicar; porque cuando ustedes gobernaban, ¿saben ustedes a quién echaban la culpa del paro?, a los parados, sí a los 
parados, sí, sí, porque el Sr. Revilla, en un plató de televisión, no sé si fue cuando estuvo acompañado del hombre lobo 
mejicano o la striper de Picassent, o no sé si fue en la Noria pero dijo dos frases que aunque me da vergüenza las voy a 
repetir aquí, la primera de ellas: “en este país hay un millón y medio de personas que no quieren trabajar” y la segunda: “ 
los parados cuando cobran cogen costumbres nocivas como jugar la partida o ir al bingo, uno se acomoda y se 
acostumbra al tiempo libre y después claro, es difícil incorporarse al trabajo” ¿Ésa es su política en materia de empleo?, 
¿ésa es su política en materia de empleo? pues si es ésa cójase usted un año sabático. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Consejero. 
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